

Búzásbesenyőé és Gyulakutáé a Szabó György Pál-díj

Táncból, dalból font boldogság



Fotó: Both Gyula

Az erdélyi tájegységek – főként Maros megye – és egy távolabbi vidék táncait fonták egymásba a XV. Gyöngykoszorúk Gyöngye találkozó színpadra lépő gyermekek és fiatalok. A Maros Művészegyüttes kövesdombi termében szombat délután 11 néptáncgyűttes mutatta be színpompás műsorát.

Nagy Székely Ildikó

A művészegyüttes, a Pro Folk Egyesület és az Erdélyi Magyar Kulturális Egyesület közös évzáró rendezvénye tisztelgés a Gyöngykoszorú néptáncmozgalmat elindító Szabó György Pál és felesége, Szabó Éva emléke előtt. A másfél évtized alatt hagyományossá vált egyúttal a népi kultúra ápolásában, közösségformálásban kiemelkedő teljesítményt nyújtó néptáncsoportok mutatkoznak meg, ezúttal sem volt ez másként.

(Folytatás az 5. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Mi legyen a fa alatt?

Az idei esztendő – a világvárvány második, korlátozásokkal teli éve – azonban sok család anyagi helyzetét nehezítette meg, így talán a fenyőfa alatt sem rejlik majd annyi minden, mint korábbi karácsonyokon. Összeállításunkban a gyermekeknek szóló ajándékkínálat és -kereslet alakulását próbáljuk körvonalazni.

5.

A fantázia kincsestárában

Napóleon katonáinak és a második világháború német seregeinek egyenruhásainak – arany, sivatagi és rozsdahatás – néhány a maroskeresztúri Bende András festéskálájának kínálatából. A képzőművészeti eszközöket, kreatív hobbitermékeket és még számtalan árucikket forgalmazó Mustash cég tulajdonosával arról beszélgettünk, hogyan válik egy gyermekkorai szenvedélyből biztos megélhetési forrás, mindig új kihívásokat tartogató jövő.

6.

OPTICA OPTOFARM

AZ ÖRÖMTELI EGYÜTT TÖLTÖTT PILLANATOKAT NEM ELÉG MEGÉLNI, HANEM ÉRDEMES ŐKET TISZTÁN IS LÁTNI! MINDEN KEDVES OLVASÓNAK ISTENTŐL MEGÁLDOTT ÜNNEPET KÍVÁN AZ OPTICA OPTOFARM!

www.optofarm.ro

Aktuális

Formális vagy nem formális?

Bodolai Gyöngyi

Bár az utóbbi időszakban arról folyt a vita, hogy december 23-a legyen-e szabad diákoknak és pedagógusoknak, az idei tanév szerkezetében szülőknél, nagyszülőknél nehéz pontosan eligazodniuk. Szándékosan nem használtam a tanév rendje kifejezést, mert rend helyett inkább összevisszaságot kell említenünk. Legalábbis akkor, ha valaki az internetet hívna segítségül, amelynek honlapjain a 2021–22-es iskolai év szerkezetének több különböző változata olvasható.

A vitatott 23-a, ami a hívő és nem hívő emberek számára is legszebb ünnepünkre, a karácsonyestére való felkészülés sok tennivalóval teli időszaka, az eredeti elképzelés szerint a téli szünet első napjaként szerepelt. Erről szép színes táblázatot láthatunk az oktatásügyi hírekről tájékoztató Edupedu honlapon is. Aztán közbejött a járványhelyzet miatti meghosszabbított és a nagyobb osztályokat is érintő őszi kényszer-szünet, amit az oktatásügyi vezetői többek között ezen a karácsony előtti napon akartak „bepótolni”. Míg december elsejét követően olyan nagyvonalúan bővítették a szabadsnapok számát, egy dolgozat-írásokkal nehezített időszak után a kis- és nagyobb diákokat és a pedagógusokat akarták megfosztani az ünnepre való nyugodt előkészület napjától. A felháborodás nem késett, és az oktatási szaktárca vezetőjének engednie kellett, majd végül a tanintézetek vezetőire bízta, hogy milyen tevékenységet szervezzenek az utolsó tanítási napra. Erre egy kódosító megnevezést talált a „nonformális és informális oktatás” kifejezésekkel, ami nem fedi például a tanfolyamszerű nem formális

(Folytatás a 3. oldalon)

Hálaadás az Egrestöi Református Egyházközségben Megszépült az Árpád-kori templom

Jézus születését idén már felújított tetőzetű templomban ünneplheti az egrestöi református gyülekezet. Az adventi várakozás időszakában az egyházközség hívei elégedettek lehetnek, mivel Árpád-kori műemlék templomuk és a Küküllői Egyházmegye legnagyobb és legrégebbi haranglábja is új köpenyt kapott. Teljesült a régi vágyuk, és népi építészetünk értékeinek, a faszindelyezés hagyományának megőrzése mellett immár pompás tetőzet alól kongó harangok hívogatják a híveket az istenházába.

Szer Pálosy Piroska



Az egrestöi templom munkálatai

Fotó: Lukács Zoltán

Lukács Zoltán református lelkipásztor 2018 májusától szolgál az egrestöi gyülekezetben; a munkálatok engedélyeztetéseinek nehézségei mellett, amelyek miatt elhúzódtott a két építmény tetőzetének felújítása, a székelyföldi szakemberek lelkiismeretes hozzáállásáról, a minőségi kivitelezésről és a hívek támogatásáról is tájékoztatót. A 186 lelkes református gyülekezet számára komoly anyagi megterhelést jelentett volna a tetőzet lecserélése, ezt az anyaországi rendkívüli templomfelújítási program keretében sikerült megvalósítani. A munkálatok százezer lejes költségvetése mellett, amely az anyaországi támogatásból származott, még további tizenötezer lej az összeg, amelyet az engedélyezések emésztettek fel, és amelyet helyi alapokból kellett fedezni. A hívek adománya a kiadásoknak csupán töredékét fedezte. A műemlék templom tetőfelújítási munkálatainak engedélyeztetése során falkutatásra is sor került. Azt Kiss Loránd falkép-restaurátor végezte el csoportjával együtt. A templomhajó északi oldalán XIV. század végi,

XV. századi falfestményre bukkanunk, amelynek felületét 35 négyzetméteresre becsülik.

Mivel a falu református temploma történelmi műemlék, az eredeti, egyik legermesztetesebb tetőfedő anyaggal kellett dolgoznanak. Az új faszindely tetőzetet a székelyvársági Pál Ferenc készítette el és rakta fel a csapatával. Október 17-én kezdték el a munkálatokat, és kevesebb mint egy hónap alatt, november 10-ére be is fejezték a tetőfedést, amit a gyülekezet már nagyon várt, mivel az időjárás viszontagságai megviselték a több mint húsz éve felrakott faszindely fedélzetet. Ennek a tartóstruktúráját egy késő gótikus tetőszerkezet alkotja, amelyet új lécezetrel láttak el, majd vadonatúj zsindelel teljesen újrafedték.

A projektet a jelenlegi lelkipásztor elődje, Csíki Mihály Levente elkészítette és indította útjára 2018-ban, Szász János és Jakab Elek gondnoksága alatt. A pályázatot egy évvel később, 2019-ben állították össze, a finanszírozás az

Erdélyi Református Egyházkerület patronálásával a Bethlen Gábor Alapon keresztül érkezett, majd az engedélyeztetés folyamatával kellett megbirkózni, ami nem volt könnyű, mivel a templom A osztályban nyilvántartott történelmi műemlék. A székelyvársági mesterember és csapata lelkiismeretesen, rendkívüli hozzáértéssel végezte a szakszerű és precíz munkát. A presbitérium adakozó hozzájárulásával lecserélődött a harangszék korlátja is annak érdekében, hogy a harangláb külső öltözete teljes egészében új legyen. Ráadásul pedig a vállalkozó felajánlotta és újrafedték a bejárati portikust és az udvaron levő filagóriát is. Így az egész épületcsoport tetőzete új köntöst öltve 2021 novemberére elkészült.

Két és fél évszázados harangláb

A dendrokronológiai kutatások kimutatták, hogy az egrestöi harangláb gerendái az 1757–1758 telén vagy kora tavasszal kivágtott tölgyfából készültek, és a tartógerendák több mint kétszázhatvan év alatt sem korhadtak el. A környék és

a Küküllői Egyházmegye egyik legrégebbi és legrégebbi haranglábjaként tartják számon az egrestöi haranglábát.

Tennivaló lenne még, mivel a templom kazettás mennyezete, a karzatok, a szószek felújítása is időszerű, de mindezek megvalósítása a pályázati pénzforrások függvénye. A falfestés restaurálásához a műemlékvédelmi nagy engedély megszerzésére lenne szükség, mivel az már teljes körű felújításnak minősülne, amely nem csak a tetőzetet érinti.

Jelenleg a vallásörások és konfirmandusok karácsonyi ünnepségeire készülnek, melyet az egrestöi hagyomány szerint kará-

csony másodnapján délután tartanak.

„Megújult templomunkért mondunk hálaadó imát a kegyelem Istenének, mennyei édes Atyánknak. Egrestö imádkozó református népének vágya az újrafedési felújító munkálatokkal ez év november 10-én beteljesült. Köszönetet mondunk minden imáért, pénzbeli vagy bármi más formában való adakozásért/ adományért, amely a munkálatok ideje alatt és/vagy azután érkezett, és azokért is, amelyek utólag is érkeznek a hálás szívű egyháztagsaink részéről” – hangsúlyozta beszélgetésünk zárógondolatoként az egrestöi református lelkipásztor.



A megújult harangláb

Péter Ferencet újraválasztották Tanulni a múlt hibáiból

Pénteken tisztújító küldöttgyűlést tartott az RMDSZ Maros megyei szervezete. Péter Ferenc elsőpró többséggel (a leadott 227 szavazatból 187-et kapott) utasította maga mögé kihívóját, dr. Vass Levente államtitkárt (36-an voksoltak rá). Az elmúlt négy év politikai beszámolóját csak egy felszólaló egészítette ki, miközben az üdvözlő beszédek a sikerek mellett kitértek a hiányosságokra is.

Karácsonyi Zsigmond

Annak ellenére, hogy a két éve tartó járványhelyzet megnehezítette, esetenként minimálisra csökkentette a tagsággal való kapcsolattartást, a szövetség mégis kimagaslóan jól teljesített a legutóbbi három országos szintű választáson. Marosvásárhely és Szászrégen polgármesterei székének visszaszerzése mellett növekedett az önkormányzati képviselők száma. A parlamenti képviselet erős maradt, és a kisebbségi ügyek harcosaként Vincze Loránt személyében markáns európai parlamenti képviselőnk lett. Amint Péter Ferenc is hangsúlyozta, ez a siker a választott tisztviselők munkája mellett nagymértékben a választóknak köszönhető.

Negyedszázaddal ezelőtt, amikor 1996-ban a demokratikus koalíció, megnyerve a választásokat, kormányba hívta az RMDSZ-t, a Maros megyei szervezet elindította és végig is vitte a kisebbségi jogainkat érintő változtatásokat – mondta Markó Béla, az országos szervezet akkori elnöke. A visszaszolgáltatási törvénytől az oktatáson át a közigazgatásig számos

eredmény született, de van még változtatnivaló ma is. A Maros megyei szervezetnek ebben szerepe kell legyen, és nagyobb súlya az RMDSZ országos vezetésében. A tartalmas vitának helye van, de széthúzásnak nincs. Marosvásárhely polgármesterei székét 2000-ben azért vesztítettük el, mert viszály volt a szervezetben – hangsúlyozta Markó. Most is van széthúzás, egyéni ambíciók. Tessék vitatkozni, de minden fontos cél érdekében össze kell fogni. A parlamenti képviselet nevében felszólaló Novák Csaba Zoltán szenátor szintén az érveken alapuló, értelmes vitát és az egységes fellépést szorgalmazta.

A béke a konfliktus kezelésének eredménye – mondta választási beszédében Vass Levente. Ugyanakkor bírálta Soós Zoltán polgármestert, amiért a megyei vezetés tevékenységét dicsérte (függetlenül nem lett volna V. L. szerint helyénvaló), és úgy vélte, Soós felkészületlen volt a városvezetői tisztségre. Tizenhárom perces beszédében ismertette két évtizedes közéleti-politikai tevékenységét, és hangsúlyozta, hogy Kelemen Hunor bizalmát élvezve kapott államtitkári megbízást, melyet tisztességgel el látott. Szerinte ő a kapocs az országos képviselőkhöz, a kormányhoz.

Még az eredményhirdetés előtt interjút készítettünk Vass Leventével. Sajnos a választási beszédével kapcsolatban feltett egyik kérdés miatt azt kérte: tekintsük meg nem történtnek a beszélgetést, és semmilyen nyilatkozatát ne közöljük a Népszavakban. Bár az újságírói gyakorlatban ez szokatlan, mégis eleget teszünk kérésének.

Lehetőség és felelősség az integrált területi beruházás

Az RMDSZ által kidolgozott törvény tíz integrált területi beruházási (ITB) térséget határoz meg országos szinten, amelyek a 2021–2027 közötti költségvetési időszakban lehívható uniós forrásokra pályázhatnak.

Az integrált területi beruházási (ITB) térség nem más, mint egy olyan társulás, amely a megye, de akár a régió határain is átívelve alkothat térséget: ilyen például Hargita és Kovászna megye, míg Maros megyében Nagyernye–Gernyeszeg és térsége, valamint Bihar, Szatmár és Szilágy megyékből Ér–Berettyó került be a törvénybe ITI-ként. Ezeknek az a lényege, hogy egyrészt összehangolt fejlesztéseket tudnak megvalósítani közvetlen uniós finanszírozással, másrészt nem kell versengeniük más, fejlettebb térségekkel.

„Az összehangolt fejlesztés a hiányzó szolgáltatások és fejlesztések pótlását jelenti: például ha Székelyföld turisztikai potenciálját kívánják fejleszteni, akkor a turiszticalogató szolgáltatások kiépítése mellett a megfelelő infrastruktúrális beruházásokat egyszerre lehet megvalósítani, vagyis egy frissen restaurált középkori templomhoz utat lehet építeni, a mellette levő településen közművesítési lehet, közösségi házat építeni, egészségügyi ellátást bővíteni, kulturális rendezvények lebonyolításához szükséges felszereléseket lehet beszerezni, megerősíteni az oktatási hálózatot, új szakmákat bevezetni. Egyszerrel minden modernizációs elképzelést összehangolni és egy fő irányvonalba csatornázni. És ezt Székelyföld az ITB-n keresztül meg tudja tenni anélkül, hogy a turisztikailag sokkal fejlettebb Brassó vagy Székely megyével kellene versengenie a finanszírozásért” – mutatott rá Benedek Zakariás, az

RMDSZ képviselőházi frakcióvezető-helyettese, a törvény módosítás egyik kidolgozója. Mint hangsúlyozta, ez egy fontos lépés a decentralizáció folyamatában, ugyanakkor arra is rámutatott, hogy a lehetőség mellett komoly felelősség is: „az ITB lehetőséget ad arra, hogy a helyi közösség meghatározza, milyen irányba fejlődjön az adott térség, de a megvalósítás és a források felhasználása is helyi közösség felelőssége.”

Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának RMDSZ-es elnöke kifejtette: az integrált területi beruházási térség kiváló lehetőséget nyújt arra, hogy a helyi igényeknek megfelelően, a térség sajátosságait figyelembe véve lehessen pályázatokat kiírni, és azt helyben elbírálvá uniós támogatásban részesíteni. „Egy régió problémáját mindig az ott élők ismerik a legjobban, egy pályázatban nincs mód nagyon részletesen kifejtetni, hogy miért is lenne előnyös egy adott beruházás. Pontosan ez a nagy előnye ennek a módosításnak, hogy a tervezéstől a kivitelezésig minden mozzanata helyben történik” – hangsúlyozta a Maros megyei politikus.

Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke rámutatott: „Ez a törvény megadja a lehetőséget arra, hogy fejlesztési stratégiánkat Székelyföld sajátos igényeire és jellegzetes erőforrásaira építsük fel”. Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke szerint olyan fejlesztésekre van szükség a következő EU-s finanszírozási ciklusban, amelyek nem hagyják ki a vidéket, és a városokkal együtt fejlődhetnek a községek és a kis települések is. „A fejlesztési irányvonalak közelebb kell legyenek, hogy a lehető leghatékonyabban tudjuk felhasználni a forrásokat.” (RMDSZ-hírlevél)

A Mustash sikertörténete

A fantázia kincsesládájában



Bende András

Fotó: Nagy Tibor

Napoleon katonáinak és a második világháború német seregeinek egyenruhaszínei – arany, sivatagi és rozsdahatás – néhány a maroskeresztúri Bende András festékskálájának kínálatából. A képzőművészeti eszközöket, kreatív hobbitermékeket és még számtalan árucikket forgalmazó Mustash cég tulajdonosával arról beszélgettünk, hogyan válik egy gyermekkori szenvedélyből biztos megélhetési forrás, mindig új kihívásokat tartogató jövő.

Nagy Székely Ildikó

– Kiskoromtól a festés, rajzolás volt a kedvenc időtöltésem. Ez adta az ötletet 2008-ban, éppen a gazdasági válság kezdetén, hogy virtuális boltot nyissak a mindennapjaimban

fontos szerepet játszó termékek forgalmazására. Volt egy BMW-m, azt eladtam, az autótért kapott pénz lett az indulóteke. Kínából rendeltem festővásznakot, azok értékesítésével kezdtem. Szép lassan esetekkel és különböző festékekkel bővítettem a felhozatalt. Közben kezdtem az európai kínálatra is figyelni, a jelenlegi árucikkeimnek legfeljebb 20 százaléka kínai. A külföldiek mellett hazai kellékek is kaphatók, Szovátáról és Szentegyházáról hozattam például a díszíthető fadóbozkákat és a kis farönkszeleteket, az agyagot Székelykeresztúrról. Három-négy éve szabászati-varrázati eszközöket is forgalmazok, azokat is az országból rendelem. Van egy nagyon érdekes évi termékiállítás Frankfurtban, ott rengeteg minőségi terméket láttam, és számos üzleti kapcsolatot kötöttem. Az állandó keresés, tájékozódás kö-

vetkeztében mindenféle különlegességre is szert tettem, ilyen a modellezőfesték-kínálat, amivel egyebek mellett kis katonákat lehet kiszínezni – idézte fel a cégalapítás utáni éveket a vállalkozó, majd azt is hozzátette, hogy tavaly a járványhelyzet miatt a német expo elmaradt, de idén megtartják, és ő ez alkalommal sem fog hiányozni.

A márká ereje

– *Mi motiválta abban, hogy egyből az online térben próbálkozzon?*

– Korábban egy olyan cégnél dolgoztam, amely kimondottan erre fókuszált. Az üzletet a brandre építettem, így az internetes bolt a kezdetektől a cég nevével volt elérhető, ami hamarosan levédett márká lett (mustash.ro). Ezt megjegyzi magának a kliens, és ha az első vásárláskor elégedett, legközelebb tudatosan keresi. Az első honlapot egy barátom készítette mindössze száz euróért. Azóta persze rengeteget fejlesztettem az oldalt, több ezer eurót fektetve bele. Az internetes piacon ez létfontosságú, az eredmény pedig pontos számadatokban mérhető.

– *Hogyan alakult ki a piac?*

– Az első héten egyetlen rendelésem volt. Fokozatosan nőtt a vásárlások száma, most már nyáron, amikor gyengébb a forgalom, körülbelül 200, szezonban, illetve fekete péntekes (Black Friday)

akciókkor 300-400 rendelés jön be hetente. Most volt egy többnapos árleszállítós időszakunk, ez 850 rendelést hozott. A kliensek tudják, hogy a kedvezmények reálisak, így egy 75 százalékos árcsökkentésnél több ezer lejre is vásárolnak. De vannak pár lejes megrendelések is, és az is előfordult, hogy valaki 80 banis írószert igényelt 16 lej 50 banis szállítási díjjal. Nálunk nincs minimális rendelés, az ilyen furcsa, inkább kényelmi okokból leadott kéréseknek is eleget teszünk.

– *Külföldi megrendelők is vannak?*

– Kevesen, hazai megrendelések viszont az ország minden részéből érkeznek.

A pandémia hatása

– *A világvárvány bizonyára jót tett a keresletnek.*

– A lezárások idején olyan forgalmunk volt, mint a legnagyobb kedvezményekkel. Most viszont a drágításokat, a kilátásba helyezett energiaár-növekedést is megérezzük, természetesen negatív értelemben.

A Mustash klienskörének nagy részét otthon dolgozó kézművesek alkotják, de kisgyermekes szülők is gyakran rendelnek a cégtől kreatív hobbitermékeket. Ugyanakkor számos közintézmény, óvoda, iskola,

Szabóműhelyben született álmok

– *Mekkora a mustash.ro látogatottsága? – kanyarodunk vissza a virtuálisba.*

– Havonta 50 ezer megtekintés – tudjuk meg Bende Andrásról, aki azt is elmeséli, hogy a cég alapításakor Marosvásárhelyen bérelt egy ingatlanban két helyiséget a termékek számára, a kínálat azonban hamar túlnőtt ezen a téren. Azóta a szülői ház szobáit vették birtokba a hihetetlenül színes, változatos árucikkek. Az idősebb Bendéék ezt persze kicsit sem bánják. Miközben a nagyszülőktől maradt épületrészbe lépünk át, az üzletember édesanyjával találkozunk.

– András nagytatája ismert szabómester volt, 86 éves koráig dolgozott. A fiam három-négyéves korában már beült hozzá a műhelybe, és bőrdarabkákból kicsi lábikát készített a babáinak. Máskor agyagból gyúrt apró figurákat, és miután a nagymamája kivette a kenyereket a sütőkemencéből, ő is bedobta a maga alkotásait, hogy kiégesse azokat – meséli a mosolygós Bende Júlia, akinek másik fia a székelybósi farm tulajdonosa.

Vendéglátónk a kapuig kísér, közben megkérdezzük, ennyire pör-



színház és több múzeum is igényt tart ezekre az árucikkekre.

A vállalkozó Bukarestben egy hagyományos boltot is nyitott, mégpedig a művészeti egyetemmel szemben. Az üzletért egy gyermekkori barátja, két vásárhelyi magyar hölgy és még egy női alkalmazott felel, a kereslet itt is megfelel az elvárásoknak. Ilyenkor, advent idején különösen a koszorúalapok, festhető üveggömbök és egyéb, ünnepi asztalra illő kellékek fogynak nagyobb tételben.

gős, folyamatos készlettel igénylő életmód mellett – amelyben a termékek csomagolópapírjára kerülő ragasztószalagnak is szerepe van, hiszen a márkanév tartalmazza, így, András idézve, „a szemétként is reklámoz” – jutott-e idő családalapításra? A Mustash tulajdonosa válaszként már veszi is elő a telefonját. Vidám kiránduló csapatot látunk az egyik fotón, a feleségével, 9 éves fiával és 7 éves lányával közös élmény elraktározott pillanatát.

Megvan a hatodik kötelező penzum is

Bálint Zsombor

A hatodik bajnoki mérkőzésen a hatodik nagy arányú győzelmét könyvelhette el a Marosvásárhelyi CSM kosárlabdacsapata az 1. ligában.

Ezúttal az újonc Brassói Ralph volt George Trif tanítványának az ellenfele, és már az első perctől nyilvánvaló volt a különbség a két fél között. A vendégek, esélytelenségük tudatában, nagyon lendületesen kezdtek, megpróbálták meglepni a kissé unottan indító marosvásárhelyieket, ám így sem tudtak egy pillanatig sem vezetéshöz jutni, legfeljebb néhány lepattanó megszerzésével próbálták lépést tartani. Szép lassan azonban a marosvásárhelyiek teljesen átvették az irányítást, a második negyed elején egy 18-0-s sorozattal állva hagyták a lelkes ellenfelet. Ezt követően a marosvásárhelyi kispad minden taktikai változatot kipróbált, sokat pihentette a legjobbakat a keretből, és lehetőséget biztosított a fiataloknak a bizonyításra. Ennek ellenére Brassó csak a harmadik negyedben tudta úgyahogy tartani magát, ám azt már nem tudta megakadályozni, hogy a CSM 100 pont alatt maradjon, 19-0-s rohamnak is köszönhetően.

A marosvásárhelyi játékosok 52%-os hatékonysággal dobtak mezőnyből, ennek keretében 41%-ban a triplákat, noha legjobb dobóik kevesebb, mint egy féldínyit voltak a pályán. Ezen a meccsen is Sánta szerzett dupla duplát, 19 ponttal és 14 lepattanóval, 25 percnyi játék alatt.

Ez volt a csapat utolsó mérkőzése ebben a naptári évben, a bajnokság január 9-én folytatódik a 7. forduló mérkőzéseivel. A CSM számára pedig a következő három fordulóban a legerősebb ellenfelek következnek: sorban a Nagyvárad CSM-CSU fiókcsapata, a Bukaresti Laguna, valamint a legfőbb rivális, Bukaresti Știința. Bár a CSM tűnik esélyesebbnek, az biztos, hogy a szerény ellenfelekkel szembeni, néha langyosnak tűnő játékek ezen a meccsen nem lesz elég. Különösen a Știința ígérke-



Fotó: a városi sportklub közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Kosárlabda 1. liga, 6. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Brassói Ralph 102:43 (28-13, 27-8, 21-15, 26-7)

Marosvásárhely, ligeti sportcsarnok, 400 néző. Vezette: Csiki Zsolt (Marosvásárhely), Szócs Janka (Gyergyószentmiklós), Faluvégi István (Szászrégen). Ellenőr: Alexandru Columban (Kolozsvár).

Marosvásárhelyi CSM: Martinić 21 pont (2), Sánta 19, Borşa 15 (1), Nistor 12 (1), Bölöni 11 (1), Engi-Rosenfeld 9 (3), Kiss 8 (2), Bot 6 (2), Mureșan 1, Șolopa, Talmăcean, Blaga.

Ralph: Souca 15 pont, Stochici 13 (2), Drăgușanu 8, Ileaș 4, Zaharia 3 (1), Turtoi, Tota, Preda.

zik veszélyesnek, hisz két amerikai légió is foglalkoztat. A program szerint a Știința elleni találkozót január 23-án Bukarestben rendezik.

Eredményjelző

Kosárlabda 1. liga, 5. forduló: Bukaresti Laguna – Bukaresti Știința 79:100; 6. forduló: Nagyszebeni CSU II – Bukaresti Eagles 85:41, Kolozsvári Universitatea – Bukaresti Laguna 65:85, Marosvásárhelyi CSM – Brassói Ralph 102:43, Jászvásári Politehnica – Bukaresti NN Ulisse 85:73 (korábban játszották).

Elmaradt mérkőzésen: Nagyszebeni CSU II – Bukaresti Agronomia 72:62.

Nem jött össze a meglepetés

Bálint Zsombor

Ha Marosvásárhelyen, az eredeti időpontban játszottak volna, talán lett volna esélye a Siriusnak az Aradi FCC ellen a női kosárlabda Nemzeti Ligában. A 3. fordulóból elnapolt mérkőzést azonban (noha annak idején meggyeztek, hogy Marosvásárhelyen játszanak) visszaköltöztették Aradra, időközben a házigazdák (annak ellenére, hogy Sepsiszentgyörgyön kikaptak) formába lendültek, és eleve kevés esélye volt a Siriusnak a sikerre.

Ennek ellenére nagyon jól kezdett a marosvásárhelyi csapat, szinte végig vezetett az első negyedben, a házigazdákat azonban icipicit megtolták hátulról a játékezők. A 8. percig ugyanis Aradnak egy, a Siriusnak pedig már nyolc személyi hibát fújtak be, közöttük 2-2-t a két legpontosabb marosvásárhelyi játékosnak, Sherillnek és Solyomnak, ezzel pedig arra kényszerítették a szakmai stábot, hogy lehívja őket. Nem nehéz elképzelni, hogy így könnyen ment Aradnak az egyenlítés, majd egy 10-0-s run is, aminek a visszahozására az elbátortalanodott marosvásárhelyi játékosok már nem voltak képesek. Ha az elején a Si-

rius uralta a palánk alatti teret, a személyi hibáktól való félelem miatt utóbb a magas emberek kevésbé voltak ebben a tekintetben eredményesek, így ez volt az első meccs az idejében, hogy az ellenfél több lepattanót gyűjtött be, mint a Sirius (39-28). Továbbá igen lecsökkent az első negyedben még 50% fölötti dobóhatékonyság mezőnyből (35%), néha sima kosár alatti ziccerék is kimaradtak. Feiseș például nagyon lámpalázasan játszott, két ziccert is kihagyott, a félkörön túlról pedig két nagy homályt dobott. A húsz pont különbség a játék alapján azonban eltűntnek tűnik, és a meccs megerősítette azt a meggyőződést, hogy adott pillanatban a Sirius le tudja győzni az aradiakat. Ehhez azonban kevésbé kell megijedjen az ellenféltől, és nem ártana egy kicsivel tisztességesebb játékeztetés sem.

A mérkőzés amúgy kisebb dula-kodással zárult Mercea és a nála feleakkora Feiseș között. Miután ütköztek a labdért folyó harcban, az aradi játékos nekirentott a marosvásárhelyinek. Mindketten technikai hibát kaptak, noha Mercea volt a támadó, Feiseș pedig nem reagált, amikor az ellenfele megtasztatott.

Jegyzőkönyv

Női kosárlabda Nemzeti Liga, II. forduló: Aradi FCC – Marosvásárhelyi Sirius 74:54 (19-20, 22-12, 17-9, 16-13)

Arad, Victoria-csarnok, 100 néző. Vezette: Dan Narcis (Szatmárnémeti), Tudor Crișan (Kolozsvár), Diana Bucerzan (Temesvár). Ellenőr: Alexandru Columban (Kolozsvár).

Aradi FCC: Akathiotu 15 pont (1), Hadžović 15, Ghiță 13 (1), Vitulova 12, Manea 8, Nagy-Mírne 8, Vati 3 (1), Mercea, Rotariu.

Sirius: Sherill 14 pont, Solyom 11 (3), Griffin 9, Allen 8 (1), Badi 5 (1), Czibalmos 4, Chiș 3 (1), Lipovan, Feiseș, Anca.

A svédek és az oroszok is búcsúztak a negyedöntőben

Spanyolország és Dánia után az Európa-bajnok Norvégia és az olimpiai bajnok Franciaország jutott be harmadikként és negyedikként a spanyolországi női kézilabda-világbajnokság elődöntőjébe. Előbbi 34-28-ra legyőzte az orosz csapatot, utóbbi 31-26-ra nyert Svédország ellen.

A remekül védekező és pontos támadásokat vezető norvégok az első perctől esélyeshez méltóan játszottak, előbb 5-2-re, majd 9-5-re, a 25. percben pedig 16-10-re vezettek. Az oroszoknak a hajrában sikerült megfékezniük ellenfelüket, így a szünetben 19-15 volt az állás. A második félidőt 4-1-es sorozattal kezdte az orosz csapat, amely kihasználta, hogy a skandinávok ebben az időszakban többet hibáztak. Az oroszok felzárkózhattak volna egy gólra, de a kapufát találták el, a norvégok pedig az időkerésük után visszatértek a korábban látott gyors, hatékony játékhoz, és ismét elhúztak (26-20). A hátralévő időben, 30-22 után az

Európa-bajnoki címvédő némileg kiengedett, de így is magabiztosan, 34-28-ra nyert, és a házigazda spanyolokkal találkozik a mai elődöntőben.

A francia–svéd összecsapáson a 23. percig rendkívül taktikusan és eredményesen játszottak a skandinávok; két alkalommal is két góllal vezettek, ám a folytatásban egy 4-1-es sorozattal a franciák fordítottak. Az első félidő hajrájában mindkét együttes többször hibázott, amit az ellenfél rendre ki-

használt, a szünetben pedig döntetlen volt az állás.

A második felvonás elején a franciák remek védekezésükre alapozva öt góllal elhúztak, és ez a rövid időszak elegendőnek bizonyult számukra ahhoz, hogy biztosítsák győzelmüket. A skandinávok létszámfőlényes támadásokkal igyekeztek csökkenteni a különbséget, de nem jártak sikerrel, így a franciák hatodik alkalommal jutottak a legjobb négy közé a vb-n.



Fotó: a világbajnokság közösségi oldala

Francia–norvég döntő

Az olimpiai címvédő Franciaország és az Európa-bajnok Norvégia jutott döntőbe a női kézilabda-világbajnokságon. Előbbi 23-22-re nyert Dánia ellen, utóbbi 27-21-re legyőzte a házigazda Spanyolországot.

Remek védekezéssel, és erre alapozva gyors ellentámadásokkal kezdték a mérkőzést a franciák elleni meccset a dánok, és a 16. percben már 8-4-re vezettek. A franciák a labdaeladások után – az időkerésüket követően – egy rossz cserével is nehezítették a saját dolgukat, így emberhátrányba kerültek, de ezért nem kellett bűnhődniük, mert ellenfelük is elkezdett hibázni. Az első félidő úgy ért véget, hogy Laura Glauser kivédte a dánok időn túli hétméteresét, így csapata csak kétgólos hátrányban volt a szünetben. A második felvonást sem a kellő összeszedettséggel kezdte az olimpiai bajnok, amely elsősorban támadásban hibázott, és hamarosan megint négy találat volt Dánia előnye. A franciák több mint három percig emberelőnyben játszhattak, ám a skandinávok kettős létszámhátrányban is gólt szereztek. A francia csapat akkor került lendületbe, miután ellenfele kiegészült és időt kért. A tokiói aranyérmes egy 3-0-s sorozattal egyenlített, majd az 57. percben első alkalommal a vezetést is átvette (22-21). A dán kapuban a mezőny legjobbjának megválasztott Althea Reinhardt, valamint Sandra Toft is remekelt, ám a meccs legfontosabb védését a túloldalon Cleopatre Darleux mutatta be hetven másodperccel a vége előtt. Az utolsó támadását egyik csapat sem tudta gólra váltani, így a franciák megőrizték egygólos előnyüket az elődöntőben és százszázalékos mérlegüket a tornán.

A másik elődöntőben az előző világbajnokságon ezüstérmes hazaiak bő tíz percig tudták tartani magukat, utána a pontosabban játszó norvégok elléptek 7-3-ra. A spanyolok öt-egyes védekezésre váltottak és cserékkel próbálkoztak, majd kihasználták, hogy a skandinávok egyre többet hibáztak, és öt másodperccel az első félidő vége előtt sikerült egyenlíteniük. A második felvonást is jobban kezdte az Európa-bajnoki címvédő, amely a 38. perc után egy 7-2-es sorozattal hat góllal elhúzott. A házigazdák 1:47 percig kettős emberelőnyben játszhattak, de ekkor sem tudtak felzárkózni, mert védekezésben nem tudtak kellően hatékonyak lenni, támadásban pedig nagyon sokat hibáztak. Sikerükkel a norvégok visszavágtak a spanyoloknak, akik a legutóbbi világbajnokság elődöntőjében nagy meglepetésre 28-22-re legyőzték őket.

A döntőt lapzártánk után rendezték.

Megvan a hatodik kötelező penzum is

Bálint Zsombor

A hatodik bajnoki mérkőzésen a hatodik nagy arányú győzelmét könyvelhette el a Marosvásárhelyi CSM kosárlabdacsapata az 1. ligában.

Ezúttal az újonc Brassói Ralph volt George Trif tanítványának az ellenfele, és már az első perctől nyilvánvaló volt a különbség a két fél között. A vendégek, esélytelenségük tudatában, nagyon lendületesen kezdtek, megpróbálták meglepni a kissé unottan indító marosvásárhelyieket, ám így sem tudtak egy pillanatig sem vezetéshöz jutni, legfeljebb néhány lepattanó megszerzésével próbálták lépést tartani. Szép lassan azonban a marosvásárhelyiek teljesen átvették az irányítást, a második negyed elején egy 18-0-s sorozattal állva hagyták a lelkes ellenfelet. Ezt követően a marosvásárhelyi kispad minden taktikai változatot kipróbált, sokat pihentette a legjobbakat a keretből, és lehetőséget biztosított a fiataloknak a bizonyításra. Ennek ellenére Brassó csak a harmadik negyedben tudta úgy ahogyan tartani magát, ám azt már nem tudta megakadályozni, hogy a CSM 100 pont alatt maradjon, 19-0-s rohamnak is köszönhetően.

A marosvásárhelyi játékosok 52%-os hatékonysággal dobtak mezőnyből, ennek keretében 41%-ban a triplákat, noha legjobb dobóik kevesebb, mint egy féldínyit voltak a pályán. Ezen a meccsen is Sánta szerzett dupla duplát, 19 ponttal és 14 lepattanóval, 25 percnyi játék alatt.

Ez volt a csapat utolsó mérkőzése ebben a naptári évben, a bajnokság január 9-én folytatódik a 7. forduló mérkőzéseivel. A CSM számára pedig a következő három fordulóban a legerősebb ellenfelek következnek: sorban a Nagyvárad CSM-CSU fiókcsoportja, a Bukaresti Laguna, valamint a legfőbb rivális, Bukaresti Știința. Bár a CSM tűnik esélyesebbnek, az biztos, hogy a szerény ellenfelekkel szembeni, néha langyosnak tűnő játékek ezen a meccsen nem lesz elég. Különösen a Știința ígérke-



Fotó: a városi sportklub közösségi oldala

zik veszélyesnek, hisz két amerikai légióst is foglalkoztat. A program szerint a Știința elleni találkozót január 23-án Bukarestben rendezik.

Eredményjelző

Kosárlabda 1. liga, 5. forduló: Bukaresti Laguna – Bukaresti Știința 79:100; 6. forduló: Nagyszebeni CSU II – Bukaresti Eagles 85:41, Kolozsvári Universitatea – Bukaresti Laguna 65:85, Marosvásárhelyi CSM – Brassói Ralph 102:43, Jászvásári Politehnica – Bukaresti NN Ulisse 85:73 (korábban játszották).

Elmaradt mérkőzésen: Nagyszebeni CSU II – Bukaresti Agronomia 72:62.

Jegyzőkönyv

Kosárlabda 1. liga, 6. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Brassói Ralph 102:43 (28-13, 27-8, 21-15, 26-7)

Marosvásárhelyi ligeti sportcsarnok, 400 néző. Vezette: Csiki Zsolt (Marosvásárhely), Szócs Janka (Gyergyószentmiklós), Faluvégi István (Szászrégen). Ellenőr: Alexandru Columban (Kolozsvár).

Marosvásárhelyi CSM: Martinić 21 pont (2), Sánta 19, Borșa 15 (1), Nistor 12 (1), Bölöni 11 (1), Engi-Rosenfeld 9 (3), Kiss 8 (2), Bot 6 (2), Mureșan 1, Șolopa, Talmăcean, Blaga.

Ralph: Souca 15 pont, Stochici 13 (2), Drăgușanu 8, Iles 4, Zaharia 3 (1), Turtoi, Tota, Preda.

Nem jött össze a meglepetés

Bálint Zsombor

Ha Marosvásárhelyen, az eredeti időpontban játszottak volna, talán lett volna esélye a Siriusnak az Aradi FCC ellen a női kosárlabda Nemzeti Ligában. A 3. fordulóból elnapolt mérkőzést azonban (noha annak idején meggyeztek, hogy Marosvásárhelyen játszanak) visszaköltöztették Aradra, időközben a házigazdák (annak ellenére, hogy Sepsiszentgyörgyön kikaptak) formába lendültek, és eleve kevés esélye volt a Siriusnak a sikerre.

Ennek ellenére nagyon jól kezdett a marosvásárhelyi csapat, szinte végig vezetett az első negyedben, a házigazdák azonban icipicit megtolták hátulról a játékvezetőket. A 8. percig ugyanis Aradnak egy, a Siriusnak pedig már nyolc személyi hibát fújtak be, közöttük 2-2-t a két legpontosabb marosvásárhelyi játékosnak, Sherillnek és Solyomnak, ezzel pedig arra kényszerítették a szakmai stábot, hogy lehívja őket. Nem nehéz elképzelni, hogy így könnyen ment Aradnak az egyenlítés, majd egy 10-0-s run is, aminek a visszahozására az elbátortalanodott marosvásárhelyi játékosok már nem voltak képesek. Ha az elején a Si-

rius uralta a palánk alatti teret, a személyi hibáktól való félelem miatt utóbb a magas emberek kevésbé voltak ebben a tekintetben eredményesek, így ez volt az első meccs az idényben, hogy az ellenfél több lepattanót gyűjtött be, mint a Sirius (39-28). Továbbá igen lecsökkent az első negyedben még 50% fölötti dobóhatékonyság mezőnyből (35%), néha sima kosár alatti ziccerek is kimaradtak. Feiseș például nagyon lámpalázasan játszott, két ziccert is kihagyott, a félkörön túlról pedig két nagy homályt dobott. A húsz pont különbség a játék alapján azonban eltűzöttnek tűnik, és a meccs megerősítette azt a meggyőződést, hogy adott pillanatban a Sirius le tudja győzni az aradiakat. Ehhez azonban kevésbé kell megijedjen az ellenféltől, és nem ártana egy kicsivel tisztességesebb játékvezetés sem.

A mérkőzés amúgy kisebb dula-kodással zárult Mercea és a nála feleakkora Feiseș között. Miután ütköztek a labdáért folyó harcban, az aradi játékos nekirentett a marosvásárhelyinek. Mindketten technikai hibát kaptak, noha Mercea volt a támadó, Feiseș pedig nem reagált, amikor az ellenfele megtaszította.

Jegyzőkönyv

Női kosárlabda Nemzeti Liga, 11. forduló: Aradi FCC – Marosvásárhelyi Sirius 74:54 (19-20, 22-12, 17-9, 16-13)

Arad, Victoria-csarnok, 100 néző. Vezette: Dan Narcis (Sztármárnémeti), Tudor Crișan (Kolozsvár), Diana Bucerzan (Temesvár). Ellenőr: Alexandru Columban (Kolozsvár).

Aradi FCC: Akathiotu 15 pont (1), Hadžović 15, Ghiță 13 (1), Vitulova 12, Manea 8, Nagy-Mírne 8, Vati 3 (1), Mercea, Rotariu.

Sirius: Sherill 14 pont, Solyom 11 (3), Griffin 9, Allen 8 (1), Badi 5 (1), Czibalmos 4, Chiș 3 (1), Lipovan, Feiseș, Anca.

A svédek és az oroszok is búcsúztak a negyedöntőben

Spanyolország és Dánia után az Európa-bajnok Norvégia és az olimpiai bajnok Franciaország jutott be harmadikként és negyedikként a spanyolországi női kézilabda-világ bajnokság elődöntőjébe. Előbbi 34-28-ra legyőzte az orosz csapatot, utóbbi 31-26-ra nyert Svédország ellen.

A remekül védekező és pontos támadásokat vezető norvégok az első perctől esélyeshez méltóan játszottak, előbb 5-2-re, majd 9-5-re, a 25. percben pedig 16-10-re vezettek. Az oroszoknak a hajrában sikerült megfékezniük ellenfelüket, így a szünetben 19-15 volt az állás. A második félidőt 4-1-es sorozattal kezdte az orosz csapat, amely kihasználta, hogy a skandinávok ebben az időszakban többet hibáztak. Az oroszok felzárkózhattak volna egy góllal, de a kapufát találták el, a norvégok pedig az időkerésük után visszatértek a korábban látott gyors, hatékony játékhoz, és ismét elhúztak (26-20). A hátralévő időben, 30-22 után az

Európa-bajnoki címvédő némileg kiengedett, de így is magabiztosan, 34-28-ra nyert, és a házigazda spanyolokkal találkozik a mai elődöntőben.

A francia-svéd összecsapáson a 23. percig rendkívül taktikusan és eredményesen játszottak a skandinávok; két alkalommal is két góllal vezettek, ám a folytatásban egy 4-1-es sorozattal a franciák fordítottak. Az első félidő hajrájában mindkét együttes többször hibáztott, amit az ellenfél rendre ki-

használt, a szünetben pedig döntetlen volt az állás.

A második felvonás elején a franciák remek védekezésükre alapozva öt góllal elhúztak, és ez a rövid időszak elegendőnek bizonyult számukra ahhoz, hogy biztossá váljanak a győzelemükben. A skandinávok létszámfölényes támadásokkal igyekeztek csökkenteni a különbséget, de nem jártak sikerrel, így a franciák hatodik alkalommal jutottak a legjobb négy közé a vb-n.



Fotó: a világ bajnokság közösségi oldala

Francia–norvég döntő

Az olimpiai címvédő Franciaország és az Európa-bajnok Norvégia jutott döntőbe a női kézilabda-világ bajnokságon. Előbbi 23-22-re nyert Dánia ellen, utóbbi 27-21-re legyőzte a házigazda Spanyolországot.

Remek védekezéssel, és erre alapozva gyors ellentámadásokkal kezdték a mérkőzést a franciák elleni meccset a dánok, és a 16. percben már 8-4-re vezettek. A franciák a labdaeladások után – az időkerésüket követően – egy rossz cserével is nehezítették a saját dolgukat, így emberhátrányba kerültek, de ezért nem kellett bűnhődniük, mert ellenfelük is elkezdett hibázni. Az első félidő úgy ért véget, hogy Laura Glauser kivédte a dánok időn túli hétméteresét, így csapata csak kétgólos hátrányban volt a szünetben. A második felvonást sem a kellő összeszedettséggel kezdte az olimpiai bajnok, amely elsősorban támadásban hibázott, és hamarosan megint négy találat volt Dánia előnye. A franciák több mint három percig emberelőnyben játszhattak, ám a skandinávok kettős létszámhátrányban is gólt szereztek. A francia csapat akkor került lendületbe, miután ellenfele kiegészült és időt kért. A tokiói aranyérmes egy 3-0-s sorozattal egyenlített, majd az 57. percben első alkalommal a vezetést is átvette (22-21). A dán kapuban a mezőny legjobbjának megválasztott Althea Reinhardt, valamint Sandra Toft is remekelt, ám a meccs legfontosabb védését a túloldalon Cleopatre Darleux mutatta be hetven másodperccel a vége előtt. Az utolsó támadását egyik csapat sem tudta góllá váltani, így a franciák megőrizték egygólos előnyüket az elődöntőben és százszázalékos mérlegüket a tornán.

A másik elődöntőben az előző világbajnokságon ezüstérmes hazaiak bő tíz percig tudták tartani magukat, utána a pontosabban játszó norvégok elléptek 7-3-ra. A spanyolok öt-egyes védekezésre váltottak és cserékkel próbálkoztak, majd kihasználták, hogy a skandinávok egyre többet hibáztak, és öt másodperccel az első félidő vége előtt sikerült egyenlíteniük. A második felvonást is jobban kezdte az Európa-bajnoki címvédő, amely a 38. perc után egy 7-2-es sorozattal hat góllal elhúzott. A házigazdák 1:47 percig kettős emberelőnyben játszhattak, de ekkor sem tudtak felzárkózni, mert védekezésben nem tudtak kellően hatékonyak lenni, támadásban pedig nagyon sokat hibáztak. Sikerükkel a norvégok visszavágtak a spanyoloknak, akik a legutóbbi világbajnokság elődöntőjében nagy meglepetésre 28-22-re legyőzték őket.

A döntőt lapzártánk után rendezték.

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Katherine Webb Az angol lány



Anne Jacobs A villa lányai

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Édes ünnepi ajánlat Az APICOLA Kft. üzleteiben

- Marosvásárhely, 1918. December 1. út 35. szám
- Szászrégen, Stadion utca 14. szám

előnyös áron vásárolhat akác- vagy vegyes mézet, pol-
lent, méhpempőt, propoliszt. Kosmetikumok bő válasz-
tékát, táplálékkiegészítőket, valamint gyógyteákat talál
nálunk. Ne habozzon, termékeink természetesek, a mi-
nőség garantált!

Cristina Cojocarú mérnök, APICOLA-igazgató,
élelmiszeripari szakértő



therezia[®]
Mezőpaniti tejtermékek...



Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralitures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Hirdetőink figyelmébe!

Felhívjuk hirdetőink
figyelmét, hogy hirdetéseket feladhatnak a szerkesztőségben,
valamint a nepujasg.ro weboldalon levő
online felületen is, vagy beküldhetik e-mailen
a reklam@e-nepujasg.ro címre.

Érdeklődni a 0265/268-854-es
vagy 0742-828-647-es telefonszámon, 9-14 óra között.

Hirdessen Maros megye
legolvasottabb napilapjában!

NÉPÚJSÁG

Kényelmesen megteheti
online is.